
         UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO

CENTRO         DE         EDUCAÇÃO
-         CE

ATA         DA         DÉCIMA         PRIMEIRA         SESSÃO         ORDINÁRIA         DO(A)         COLEGIADO         DO
PROGRAMA         DE         PÓS-GRADUAÇÃO         DE         MESTRADO         PROFISSIONAL         EM
EDUCAÇÃO         (PPGMPE)         DA         UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO
SANTO,         REALIZADA         EM         06/12/2021.

Aos         seis         dias         do         mês         de         dezembro         do         ano         de         dois         mil         e         vinte         e         um,         às         quinze         horas         e

zero                  minutos,         foi         realizada         no(a)         Ambiente         virtual         a         Décima         Primeira         Sessão         Ordinária

do(a)         Colegiado         do         Programa         de         Pós-graduação         de         Mestrado         Profissional         em         Educação

(PPGMPE)         da         Universidade         Federal         do         Espírito         Santo         -         UFES,         com         a(s)         presença(s)         de

Alexandro         Braga         Vieira         (Presidente),         Andressa         Mafezoni         Caetano,         Debora         Cristina         de

Araujo,         Douglas         Christian         Ferrari         de         Melo,         Eduardo         Augusto         Moscon         Oliveira,         Patricia

Gomes         Rufino         Andrade,         Patricia         Silveira         da         Silva         Trazzi,         Regina         Celi         Frechiani         Bitte,

Regina         Godinho         de         Alcantara,         Renata         Duarte         Simoes,         Rosemeire         dos         Santos         Brito,

Sandra         Kretli         da         Silva,         Soler         Gonzalez,         Tania         Mara         Zanotti         Guerra         Frizzera         Delboni         e

Vitor         Gomes,         com         a(s)         ausência(s)         justificada(s)         de         Dulcinea         Campos         Silva,         Junia

Freguglia         Machado         Garcia,         Larissa         Ferreira         Rodrigues         Gomes         e         Mariangela         Lima         de

Almeida,         e         com         a(s)         ausência(s)         de         Dania         Monteiro         Vieira         Costa,         Ines         de         Oliveira

Ramos,         Itamar         Mendes         da         Silva,         Jair         Ronchi         Filho,         Kalline         Pereira         Aroeira,         Raphael         da

Silva         Gama,         Valter         Martins         Giovedi         e         Vilmar         José         Borges.         Havendo         número         legal         de

membros         presentes,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         declarou         aberta         a         sessão.         INFORME         1:

Formação         sobre         políticas         afirmativas         na         pós-graduação.         Este         ponto         foi         levantado         pela

professora         Patrícia         Rufino,         que         identificou         a         necessidade         de         discutir         políticas

afirmativas         a         partir         da         experiência         com         o         último         edital         de         seleção         do         PPGMPE.         Para

participar         do         momento         formativo,         foi         convidado         o         professor         Otair         Fernandes         de

Oliveira,         da         UFRRJ.         Após         a         apresentação         do         professor         e         da         atividade,         a         professora

Patrícia         Rufino         cedeu         a         palavra         ao         professor         Otair,         que         iniciou         sua         apresentação.

Concluída         a         apresentação,         a         professora         Rosemeire,         na         condição         de         mediadora         da

formação,         fez         o         uso         da         palavra,         pontuando         algumas         questões         levantadas         pelo         professor

Otair         e         repassando         a         palavra         à         professora         Patrícia         Rufino.         A         docente,         então,         agradeceu

ao         professor         Otair         pela         fala         e         aos         demais         membros         do         Colegiado         pela         presença,

destacando         mais         uma         vez         a         importância         da         pauta.         Em         seguida,         iniciou         sua         apresentação

focada         especificamente         nas         questões         enfrentadas         pelo         PPGMPE         no         processo         de         adoção

da         política         de         reserva         de         vagas.         Ao         fim         da         sua         fala,         foi         aberta         a         oportunidade         para         que

os         demais         membros         do         Colegiado         pudessem         contribuir.         Neste         momento,         fizeram         o         uso

da         palavra         os         docentes         Alexandro,         Cleyde,         Débora         Araújo         e         Sandra.         Em         seguida,         a

professora         Patrícia         Rufino         agradeceu         novamente         ao         professor         Otair         e         aos         membros         do

Colegiado         pela         presença,         encerrando         a         formação         proposta.         PAUTA         1:         Apreciação         da

ata         da         10ª         reunião         ordinária         de         2021         do         PPGMPE.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         PAUTA         2:         Criação         da         comissão         de         internacionalização.         A         professora

Tânia         iniciou         o         ponto         de         pauta         dizendo         que         a         ideia         de         criação         da         comissão         surgiu         na

última         reunião         ordinária         do         Colegiado,         a         partir         da         discussão         acerca         do         acordo         firmado
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com         a         Universidade         de         Bordeaux.         A         docente         disse         que         já         faz         parte         da         comissão         de

internacionalização         do         PPGE         e         se         colocou         à         disposição         para         ajudar         no         PPGMPE.         Com         a

palavra,         a         professora         Andressa         também         afirmou         estar         à         disposição,         indicando         que

apenas         poderia         iniciar         os         trabalhos         a         partir         de         2022.         Em         resposta,         as         professoras         Tânia         e

Patrícia         Rufino         disseram         que         também         tinham         a         intenção         de         iniciar         os         trabalhos         apenas

no         ano         que         vem.         Encerradas         as         discussões,         sugeriu-se         que         a         comissão         fosse         composta

pelos         docentes         Alexandro,         Andressa,         Mariangela,         Patrícia         Rufino         e         Tânia.         Em         seguida,

a         criação         da         comissão         foi         posta         em         votação.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.

Nada         mais         havendo         a         tratar,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         agradeceu         a         presença         e         declarou

encerrada         a         sessão,         e         eu,         Fabiano         Duarte         Valente,         Secretário(a)         do(a)         Colegiado         do

Programa         de         Pós-graduação         de         Mestrado         Profissional         em         Educação         (PPGMPE),         lavrei         a

presente         ata         que,         após         lida         e         aprovada,         vai         devidamente         assinada         pelos         presentes.

Vitória/ES,         06         de         dezembro         de         2021.

Alexandro Braga Vieira

(Presidente)

Andressa Mafezoni Caetano

Debora Cristina de Araujo Douglas Christian Ferrari de Melo

Eduardo Augusto Moscon Oliveira Patricia Gomes Rufino Andrade

Patricia Silveira da Silva Trazzi Regina Celi Frechiani Bitte

Regina Godinho de Alcantara Renata Duarte Simoes

Rosemeire dos Santos Brito Sandra Kretli da Silva
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Soler Gonzalez Tania Mara Zanotti Guerra Frizzera Delboni

Vitor Gomes
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